

112823/27.04.

Se numește prin DSCU

o comisie formată din:

- dl. Birsu Serafim - președinte
- * - dl. Giucea Vlad - membru
- * - dl. dr. Eftimiu Doros - membru
- dl. Petru Eugen - SMLP
- dl. Crăciun Valeriu - SMLP
- d-na. Ion Mihaela - secretar



Comisia va analiza și

va propune în mod

coaf de legislație și

OLSC Nr. 111 CFF/14.04.2013

Nr. 1267/DSDRP/2013

1301/122/2013

13 SEP. 2013

[Signature]

Directorul Penitenciarului Spitalului/C.R.

13A
131RP
PU
Să se gândească
Măscă

Stimate domnule/Stimată doamnă director,

În considerarea atribuțiilor de coordonare care îi revin conform Hotărârii Guvernului nr. 1849/2004 modificată și completată, Administrația Națională a Penitenciarelor dorește să armonizeze și să aplice unitar, în toate unitățile subordonate, atât reglementările legale privind executarea pedepselor, cât și pe cele privind acordarea drepturilor tuturor funcționarilor publici cu statut special din sistem.

Din analiza efectuată în acest scop, a rezultat că, la nivelul sistemului penitenciar Suplimentul de hrană prevăzut de Norma 12B, nu se acordă în mod unitar lucrătorilor care desfășoară activități similare, interpretarea fiind diferită de la o unitate la alta și totodată există diferențe în ceea ce privește temeiul legal invocat la acordare.

Joi ora 5:00

Pentru analizarea situației la momentul actual și identificarea unei soluții de aplicare unitară a legislației specifice incidentă în materie, a fost constituit un grup de lucru format din reprezentanți ai DCEAN, DSDRP, DMRU, DEA și președinții celor două organizații sindicale reprezentative care, în urma activității desfășurate, a ajuns la următoarele concluzii:

În unități tipurile de programe identificate, altele decât cel normal de 8 ore sunt 12/24, 12/48, 12/24x3 – 12/72, 24/72, 12/36 și alte programe cu o durată mai mare de 12 ore, acolo unde numărul personalului nu permite asigurarea continuității activităților (conducători auto, asistenți medicali, bucătari etc).

Potrivit anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1848/2004 privind stabilirea drepturilor de hrană, în timp de pace, ale personalului din sistemul administrației penitenciare, Norma nr. 1 „B” se acordă, între alte categorii, și personalului „care deservește dispeceratele sau care lucrează în ture, numai pe timpul lucrului efectiv în ture”.

Din interpretarea hotărârii susmenționate coroborată cu prevederile OMJ nr. 1318/2011 rezultă că munca în schimburi sau în ture a fost definită în Codul Muncii la art. 136 ca fiind „orice mod de organizare a programului de lucru, potrivit căruia salariații se succed unul pe altul la același post de muncă potrivit unui anumit program, inclusiv program rotativ și care poate fi de tip continuu sau discontinuu, implicând pentru salariat necesitate realizării unei activități în intervale orare diferite în raport cu o perioadă zilnică sau săptămânală, stabilită prin contractul individual de muncă.”

În consecință, se apreciază că, pentru a putea beneficia de acordarea Normei 12 „B” personalul trebuie să îndeplinească cumulativ condițiile stabilite în articolul citat din Codul Muncii, respectiv salariații să se succedă unul pe altul la același post, programul de lucru să se desfășoare în ture continue sau discontinue și realizarea de activități să se facă în intervale orare diferite în raport cu o perioadă zilnică sau săptămânală.



Referitor la activitatea în programe de: 12/24 – 12/48, 12/24x3 – 12 /72, 24/72, acestea se încadrează la ture continue și grupul consideră că trebuie să beneficieze de această normă întregul personal care își desfășoară activitatea în aceste tipuri de program.

Referitor la activitatea în program de 12/36(sector PVC, însoțire, supraveghere curț plimbare etc.), s-a constatat că aici apar cele mai mari discrepante între unități. În acest sens grupul consideră că acesta se încadrează în tură discontinuă.

Pentru exemplificare vom folosi activitățile desfășurate la sectorul de acordare a drepturilor la vizită, în ture, cu respectarea celor trei condiții cumulative prevăzute de legislație. Menționăm că în prima săptămână din lună intervalele orare de lucru sunt în zilele de luni, miercuri, vineri, sâmbătă, duminică. În săptămâna a doua din lună intervalele orare de lucru sunt în cu totul alte zile, marți și joi, ș.a.m.d. Mai concret:

- a) în prima săptămână (168 ore = 24 X 7) există 14 intervale orare de câte 12 ore din care, pentru activități lucrative, în ture de 12 ore, se alocă 5 intervale orare (în zilele de luni, miercuri, vineri, sâmbătă, duminică);
- b) în săptămâna a doua (tot 168 ore = 24 X 7) din cele 14 intervale orare de câte 12 ore se alocă, pentru activități lucrative doar două, în zilele de marți și joi.

Transpunând în mod grafic cele enunțate privind intervalele orare, situația se prezintă astfel:

Săptămâna I:

Luni	Marti	Miercuri	Joi	vineri	Sâmbătă	duminica							
Int.1	Int.2	Int.3	Int.4	Int.5	Int.6	Int.7	Int.8	Int.9	Int.10	Int.11	Int.12	Int.13	Int.14

Săptămâna II:

Luni	Marti	Miercuri	Joi	Vineri	Sâmbătă	duminică							
Int.1	Int.2	Int.3	Int.4	Int.5	Int.6	Int.7	Int.8	Int.9	Int.10	Int.11	Int.12	Int.13	Int.14

- Deci: - în săptămâna I: intervalele orare sunt: 2, 6, 10, 12, 14.
- în săptămâna a II-a intervalele orare sunt: 4, 8.

În temeiul concluziilor grupului de lucru, conducerea ANP apreciază că norma de hrană 12B se poate acorda tuturor categoriilor de personal care își desfășoară activitatea în ture continue sau discontinue, în măsura în care sunt îndeplinite cumulativ condițiile stabilite în articolul 136 din Codul Muncii.

Procedural, acordarea Suplimentului de hrană prevăzut de Normă 12B se realizează prin decizia directorului unității, conform art. 116 alin. (4) din OMJ nr. 1318/2012, la propunerea unei comisii formată din șefii sectoarelor implicate.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de penitenciare, Cătălin Claudiu BEJAN
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor